

# 「江內閣」今上任 定調拚經濟

## 馬英九監誓：交接完即衝刺

香港文匯報訊 綜合消息，新任「行政院」政務人員宣誓典禮今天將在「總統府」舉行，宣誓人員包括準「行政院長」江宜樺、副院長毛治國等41人，由馬英九監誓。馬英九表示，「內閣」改組完成才是挑戰的開始，「交接完了之後，就要開始衝刺」。

這波「內閣」改組，除「行政院長」、副院長，異動名單包括內定「行政院」秘書長陳威仁，「行政院」政務委員陳士魁、薛琦，「交通部長」葉匡時，「經濟部長」張家祝與「行政院」經濟建設委員會主任委員管中閔。

### 力推自由經濟示範區

今天上任，卻沒有任何蜜月期，包括年金、核四等議題，都將在「立法院」攻防。據了解，在推展重要議案同時，府院仍定調「拚經濟」為「江內閣」首要目標，以「交通幫」為重要成員的新「內閣」，更有全力推動公共建設帶動經濟發展的任務，希望在各項數據好轉、國際情勢稍穩之際，全力衝刺，再創新一波經濟高峰。

9天春節期間，江宜樺幾乎都在聽取「閣員」報告，據了解，今天第一次召開的「行政院」院會，更像是「江內閣」的「開學典禮」。雖然在新春的氣氛下「開學」，但「江內閣」任務並不輕鬆。據了解，「江內閣」雖未被定位為「財經內閣」，但拚經濟仍是施政最重要主軸。包括3月的TIFA復談、ECFA後續談判爭取貨品貿易及服務業

貿易協議的簽訂，以及自由經濟示範區計劃提出等，都是重點施政。「江內閣」財經政策的第一課，確定「陳規江隨」，延續「行政院長」陳冲任內規劃的自由經濟示範區計劃，並於上任兩個月內提出；將透過經建會所提特別法，鬆綁現行法令，將台灣打造成亞太自由經貿中心，開展新一波經濟自由化。

### 借「交通幫」成員擴內需

另一方面，「江內閣」諸多重要成員都為交通部門出身。據了解，在馬政府施政進入第二任後，眾多重大公共工程建設包括桃園航空城、花東鐵路電氣化等計劃，都要進入關鍵階段，府院也希望借重「交通幫」成員的專長，全力推動公共建設做大內需市場，帶動整體經濟與消費市場的成長。

對於新閣「江毛配」即將上路，國民黨立委則期許新閣更重視與「國會」的互動。國民黨立委陳學聖說，強化溝通只是形式，將心比心才是關鍵，「行政院」不能再把「立法院」當成舉手部隊，逼「國會」就範；他也呼籲新「內閣」，推動年金改革要細膩，不要限定時程要「立院」買單。



江宜樺(前左3)早前訪視廣恩老人養護中心，與老人一起玩擲骰子遊戲。他表示，提供老人安全、健康、有尊嚴、快樂的環境，是努力的目標。

# 國民黨選主席 馬英九求連任



馬英九昨日到台北市木柵南宮參拜時表示，景氣復甦中，大家要努力。

香港文匯報訊 台北消息：據台媒昨日報導，國民黨規劃7月中旬選舉國民黨主席及黨代表，暫訂8月中旬改選中央委員，預計9月底開第十九次黨代會。

國民黨黨章規定，黨主席任期4年1任。國民黨主席馬英九2009年當選，任期今年屆滿。

馬英九日前已宣示爭取角逐連任，多名國民黨重量人士表態支持。盛傳會出選黨主席的「立法院院長」王金平16日表示，已經向馬主席預祝「恭喜連任」，主動表達無意競逐黨主席。

國民黨籍立委蔡正元日前提出國民黨主

席連任資格話題，國民黨中央常務委員會23日通過中常委黃昭順提案，確認馬英九今年可再參選國民黨主席。

不過，近日傳出國民黨黨員要補繳5年黨費才能投黨主席一票卻惹起爭議，18日正式成為「行政院長」的江宜樺更捲入爭議。

國民黨內有人質疑，為何黨員要繳5年黨費才能選黨主席，有人只繳200元(新台幣，下同)回復黨籍就能當「行政院長」？國民黨黨務人士昨日澄清，江宜樺是繳1萬元回復黨籍，並成為終身黨員。據悉，江宜樺是在2012年底回復國民黨籍。

# 「航母殺手」再部署兩艦

香港文匯報訊 台北消息：台媒昨日引述軍方高層透露，由防務部門軍備局「中山科學院」自行研發的「雄風三型」超音速反艦飛彈，今、明兩年間將擴大部署於康定級及濟陽級巡防艦，加強海防作戰能力。未來購自美軍的兩艘派里級巡防艦，也可能裝上雄三飛彈。



台軍未來購自美軍的兩艘派里級巡防艦，也可能裝上雄三飛彈。

有「航母殺手」之稱的雄三飛彈，最早於2007年「雙十節」操演時公開亮相，目前已完成部署於海軍成功級巡防艦、錦江級巡邏艦及光華六號飛彈快艇。若配合其他彈種進行飽和攻擊，以彈海數量攻擊，將可使敵方艦隻受傷。

台軍方至今未公佈雄三相關性能概況，但外界解讀雄三可能飛行速度為2.5至3馬赫，最大射程推測為150公里至200公里。

台媒表示，「中科院」去年已完成長程雄三超音速反艦飛彈的測試，射程為400公里，未來若部署上艦，一出基隆港飛彈就可攻擊釣魚島半徑200公里內的目標，同時可遠達大陸浙江台州沿海。

# 台開放買賣陸有價證券

香港文匯報訊 台灣「金融監督管理委員會」昨日宣佈放寬證券商自行買賣及接受專業投資人委託買賣大陸地區證券市場的有價證券。

「金管會」表示，為滿足證券商及專業投資人境外投資需求，拓展證券商在兩岸金融市場發展的機會，已修正證券商自行及受託買賣海外有價證券函令規定，開放證券商得自行買賣及接受專業投資人委託買賣大陸地區證券市場有價證券。

「金管會」稱，上述放寬措施係該會「發展具兩岸特色金融業務計劃」內容之一，將可提升證券商的投資彈性與效率，提供專業投資人多元化投資管道，吸引專業投資人資金回流，並增加證券商的業務發展，促進整體資本市場及證券產業健全發展。

# 台灣人看大陸

# 昭陽殿裡第一人

連方瑀

從大陸回來已經二十幾天了，看到的種種歷史文物風景，還是很鮮活地印在腦海中，低迴不能自已。也許因為這些都是我熟悉的史實吧！

我們抵達西安的當天晚上，排定的行程是去看華清池。我本來想華清池應該白天看吧，否則那洗凝脂的溫泉水，那池的樣子怎麼看得清呢？沒想到戰哥在西安的表甥女說：「表舅媽，去看吧，表演有80分鐘，挺大器的，我都看了三遍呢！」

到了華清池，池旁一排排凳子上坐滿了觀眾，池後的驪山上佈置了滿天星斗，乍看下，像是真的。長安山月半輪秋，山窪處嵌著彎彎的月亮，池水上搭起亭台樓閣、長長的甬道和台階一直連到岸邊。它用高低的噴水、燈光和音樂，編織出纏綿悱惻的氣氛。

「長恨歌」3個大大的字在舞台上閃爍。大家都知道「環肥燕瘦」，不過扮楊貴妃的演員卻十分窈窕！劇中唐明皇和楊貴妃以舞蹈來表達兩人的深情和貴妃的受寵。「回眸一笑百媚生，六宮粉黛無顏

色」。劇中的唐明皇，淒涼孤單寂寞的在舞台上徘徊復徘徊，然後燈光轉換，淒楚的歌聲在空曠的舞台上久久迴盪，「7月7日長生殿，夜半無人私語時，在天願為比翼鳥，在地願為連理枝」。這句詩反覆纏綿地唱着，配着一排排噴泉起落，婀娜的舞蹈，十分動人。然後，舞台兩邊伸出半截天橋，慢慢會合，天上圍明月高掛，白鶴飛舞，皇帝和貴妃在橋上再度相會，緩緩向月宮走去，「7月7日長生殿」的歌曲一路隨隨，直到劇終。

這個舞台劇真是像表甥女講的——大器，它的背景都是天然的山、水。只是，我當時有些疑問，在《長恨歌》裡，唐明皇連作夢都沒有夢到楊貴妃，「悠悠生死別經年，魂魄不曾來入夢」，而且最後是以「天長地久有時盡，此恨綿綿無絕期」來作結尾，怎麼能是成仙偕老呢？

回來後，我還在想這件事，白居易的《長恨歌》因從小熟記，因此對我有根深蒂固的影響，我仔細地推敲研究，終於了悟

到，《長恨歌》的後半段，完全是詩人自己的想像，歷史上並無法證明楊貴妃被賜死後還有什麼發展。詩人是用自己的詮釋來寫一個淒美動人的愛情故事，他寫得太好、太美，所以流傳千古。

這些演繹都由於白居易動人的創作。詩人藉著歷史，卻不拘泥於歷史，他詩中的一些臆測，尤其「忽聞海上有仙山，山在虛無飄渺間」、「中有一人字太真，雲膚花貌參差是」，給後人無限的想像，甚至有人傳說楊貴妃並沒有死，她在白綾上解下後，還有一縷游絲，在馬嵬坡被搶救活過來，據說還在那裡找到一條她用過的圍巾，她向東逃過海邊，東渡日本到福岡九州一帶，在那裡開始了新生活，同時教導日本人歌舞，所以日本人稱楊貴妃為世界三大美人之一。

不過，楊貴妃真是紅顏薄命，唐明皇待她「三千寵愛於一身」長達11年，她竟連一半子女也未生下，否則，她的命運也許會重寫，不是嗎？

(作者係國民黨榮譽主席連戰夫人)

# 5.5萬陸客赴台 春節豪花35億



南投縣安排了一場「春櫻茶香」國際茶藝交流茶會，吸引許多遊客到場欣賞。

香港文匯報訊 台「移民署」最新統計指出，今年春節期間，從小年夜開始，每天出入境人次均超過10萬，最高峰出現在大年初六，當天出入境人次超過13.8萬，創下歷史新高。其中，春節期間大陸赴台遊客達5.5萬人，為台灣帶來約35億元新台幣旅遊收入。

據台灣《聯合報》報導，台「移民署」表示，除夕、初一、初三及初四的4天內，每天出入境台灣的人次較去年同期均增加超過1.5萬。大年初六單日出入境人次超出去年同期2,000多，

創歷史新高。另據台「交通部觀光局」統計，今年春節期間共有5.5萬名大陸遊客赴台，若以傳統的8天7夜環島行程計算，平均每人日均消費270美元，總計為台灣帶來約35億元新台幣旅遊收入。

「觀光局」表示，今年除夕至大年初六，赴台陸客39,920人，同比增長3,000多人。以單日計算，今年大年初二，赴台陸客達8,000多人，初一和初三也都超過6,000人。

# 台版「以房養老」3月啟動

香港文匯報訊 台灣新任「行政院長」江宜樺今日上任後，核定的第一件計劃，將是內政部試辦「以房養老」計劃，確定3月1日實施。有房屋政策專家表示，暫時難以評估台灣版的可行性，但台灣有利好因素或有利推行。

台灣版的「以房養老」計劃預定全台100個名額，開放予中低收入、65歲以上、無繼承人的長者，實施年限為5年，自有房產不超過各縣市公告中低收入戶不動產公告現值的門檻，均可出申請。

據悉，申請計劃的老人可以自家不動產，依契約每月換取「類年金」，失能也可接受長期照顧服務。至於每月可領取多少「類年金」的精算表，將納入房屋現值、老年人口平均餘命、性別差異和失能長照等假設前提而有不同。據了解，平均每月新台幣1.6萬元左右。

「行政院」表示，「內政部」將優先接受70歲左右的獨居老人申請。政府與參與對象簽訂契約，保障30年；30年後，若老人仍健在，可再續約。

# 網友選最佳情人 陳菊勝徐若瑄



郭雪芙、陳菊、徐若瑄

香港文匯報訊 據台灣TVBS新聞台報導，情人節才剛過，台灣知名網路論壇PTT的網友票選心目中的「2013最佳情人」結果出爐，民進黨籍高雄市長陳菊打敗一票美女明星，拿下第6名。

在票選結果的名單上，「宅男女神」

郭雪芙最近風光拿下第1名，第2名是S.H.E成員Hebe田馥甄，陳意涵第3，名模林志玲、安心亞分列4、5位，接下來是第6名的陳菊，比「豆花妹」和徐若瑄的票數還要高。

對此有民眾也表意外：「有趣味到，但是很難想像，滿不可思議的。」